



Издается
с 10 апреля
1968 года

Цена
свободная

№36 (2095)
сёртме
30 ИЮНЬ 2011

УЛЬЯНОВЕЦ

Газета Чувашского государственного университета имени И.Н.Ульянова

**ЧИТАЙТЕ
в номере:**

Поздравляем!

(Стр. 2)

«В скором будущем интересы государства к гуманитарной составляющей образования будут сужаться. Юристы и экономисты станут испытывать затруднения...» (Стр. 2).

Сотрудничество

(Стр. 2)

«Подготовка магистров и магистрантов велась в Чувашском государственном университете давно, поэтому нам, действительно, есть чем поделиться с коллегами из других вузов...» (Стр. 2).

У нас в университете

(Стр. 3)

«Отрадно, что концертный зал на тысячу двести мест был заполнен «до отказа» зрителями. Начался концерт исполнением Чувашской рапсодии для фортепиано и оркестра...» (Стр. 3).

Поколение пехт

(Стр. 4)

«В жаркие дни у человека возникает естественное желание искупаться. Но приятная прохлада воды приносит порой не только радость общения с природой...» (Стр. 4).

В ЧГУ – сенатор Ю.Н.Солонин

Фото О.Герасимовой



23 июня в зале заседаний Ученого совета состоялась встреча с председателем Комитета Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации по образованию и науке Ю.Н.Солониным.

Вместе с ним в Чувашский госуниверситет прибыли ведущий советник аппарата Комитета Совета Федерации по образованию и науке М.В.Яковлева, министр образования и молодежной политики Чувашской Республики В.Н.Иванов, заместитель Председателя Государственного Совета Чувашской Республики В.П.Мидуков.

Гостей университета и участников встречи приветствовал ректор Чувашского государственного университета им. И.Н.Ульянова профессор В.Г.Агаков. Он рассказал собравшимся о научно-инновационных направлениях деятельности коллектива университета в современных условиях.

Выступление сенатора Ю.Н.Солонина началось с сообщения о том, что Президиум Экспертного совета по законодательному обеспечению образования при Комитете по образованию и науке Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации включил председателя Совета ректоров вузов Чувашской Республики, ректора Чувашского государственного университета им. И.Н.Ульянова профессора В.Г.Агакова в состав Экспертного совета. «Следует отметить, что в Экспертный совет входят люди высочайшей квалификации, получившие общественное признание, – подчеркнул Юрий Никифорович.

Ю.Н.Солонин выразил надежду, что опыт и многолетний труд В.Г.Агакова в сфере образования внесут весомый вклад в деятельность Экспертного совета и будут способствовать совершенствованию законодательного обеспечения российского образования.

Стр. 2.



Фото Г.Верблюдова



«Регионы – сотрудничество без границ»

В рамках празднования Дня Республики с 23 по 26 июня 2011 года в Межрегиональном торгово-выставочном центре г. Чебоксары в восемнадцатый раз открылась Межрегиональная выставка «Регионы – сотрудничество без границ». Основной ее целью является расширение и укрепление торгово-экономического сотрудничества Чувашии с регионами Российской Федерации.

В основе Концепции формирования экспозиций Чувашского государственного университета им. И.Н.Ульянова использованы ключевые положения Послания Президента Чувашской Республики М.В.Игнатьева Государственному Совету Чувашской Республики на 2011 год «В молодежь надо верить!». В них были представлены инновационные направления развития системы высшего образования, опыт факультетов и других структурных

подразделений университета по подготовке высококвалифицированных кадров, совершенствованию методики обучения. Много полезной информации почерпнули для себя и абитуриенты. В первый день работы выставки у стендов университета с посетителями общались и ответили на многочисленные вопросы ректор В.Г.Агаков, проректоры, руководители других структурных подразделений вуза, представители студенческого актива.

Экспозиции ЧГУ осмотрел и Президент Чувашской Республики М.В.Игнатьев. Особенное внимание он уделил стендам, посвященным 50-летию высшего электротехнического образования и науки Чувашии. Президенту понравился бренд «Чебоксары – электротехническая столица России». «Громче об этом надо говорить на всех

уровнях», – подчеркнул Михаил Васильевич.

В целях стимулирования творчества молодого поколения Правительством Чувашии проводился республиканский конкурс по робототехнике «Взгляд в будущее». На выставке состоялось награждение победителей, которое провел Президент М.В.Игнатьев. Среди награжденных – и студент ЧГУ Роман Романов. Победители получили сертификаты на 5 тысяч рублей и устройства для чтения электронных книг.

По итогам участия на XVIII межрегиональной выставке «Регионы – сотрудничество без границ» Чувашскому государственному университету им. И.Н.Ульянова вручен диплом Кабинета Министров Чувашской Республики и ЗАО «МТВ центр» за практичность и перспективность научных разработок.

Пресс-служба ЧГУ.

Поздравляем!

Указом Президента Чувашской Республики М.В.Игнатъева от 22 июня 2011 года Государственная молодежная премия Чувашской Республики 2010 года в сфере науки, техники и производства присуждена ассистенту кафедры общей, неорганической и аналитической химии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова» **Елене Геннадьевне ЗИНОВЬЕВОЙ** за цикл научных статей и рационализаторских предложений по разработке новых способов получения эпоксидных композиций и нанокмозитов.

Поздравляем Елену Геннадьевну с высокой государственной наградой, желаем крепкого здоровья, благополучия, дальнейших творческих успехов!



Институт профессиональных бухгалтеров и аудиторов России наградила орденом «За заслуги в развитии профессии» к.э.н., доцента кафедры финансов, кредита и статистики **Людмилу Михайловну ПЕСИНУ**.

Поздравляем!

В ЧГУ – сенатор Ю.Н.Солонин

Олеся ГЕРАСИМОВА

Начало – на стр. 1.

Кроме того, Ю.Н.Солонин оставил на современных тенденциях развития науки и образования в стране, работе над проектом «Закона об образовании в Российской Федерации», подготовке инженерно-технических кадров. Как отметил Юрий Никифорович, в скором будущем интересы государства к гуманитарной составляющей образования будут сужаться. Юристы и экономисты в системе высшего образования станут испытывать затруднения. Расширится подготовка инженерно-технических кадров новой формации.

Сенатор ответил на вопросы собравшихся, выразил свою точку зрения на проблему проведения и

Справка «Ульяновца»

Юрий Никифорович СОЛОНИН родился 5 июня 1941 года в Тбилиси в семье военнослужащего.

В 1961 году стал студентом философского факультета Ленинградского государственного университета. По окончании учебы в 1966 году был принят в аспирантуру по кафедре логики под научным руководством И.Н.Бродского. В 1969 году, еще до окончания аспирантуры, был принят на философский факультет, где и работал в качестве ассистента, а затем доцента до 1980 года.

В связи с созданием кафедры современной зарубежной журналистики в 1980 году был переведен на факультет журналистики заведующим кафедрой зарубежной журналистики. Работал на факультете до 1989 года, последнее время – в качестве декана. В этом же году был избран деканом философского факультета, где проработал до 2010 года.

С 2005 года является членом Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации (представитель от исполнительного органа государственной власти Хабаровского края).

организации ЕГЭ, предложив свое видение решения этого вопроса.

Юрий Никифорович выразил готовность сотрудничать с Чувашским госуниверситетом как в рам-

ках работы диссертационного совета по философским наукам, так и в вопросах дальнейшего развития материально-технической и учебно-методической базы вуза.

Поздравляем!

Поздравляем буфетчицу **Анну Степановну СМIRНОВУ** с юбилеем!

Желаем здоровья, счастья, тепла, новых планов и идей, любовью всегда согреться в кругу Ваших близких людей!

Коллектив столовой корпуса «Г».

Тебе, абитуриент**Президент подписал закон об отсрочках от призыва**

Президент России Дмитрий Медведев подписал Федеральный закон «О внесении изменения в статью 24 Федерального закона «О воинской обязанности и воинской службе», принятый Госдумой 17 июня 2011 года и одобренный Советом Федерации 22 июня 2011 года. Об этом сообщила пресс-служба Кремля. Закон предусматривает отсрочки от призыва до 1 октября для 18-летних выпускников, набравших проходной балл по ЕГЭ.

Как пояснил журналистам председатель комитета Госдумы по обороне Виктор Заварзин, «чтобы получить отсрочку после окончания школы, необходимо успешно пройти итоговую аттестацию, то есть набрать проходной балл по ЕГЭ».

ИТАР-ТАСС.

Студсовет ЧГУ сообщает**Стройотряды приступают к работе**

27 июня стройотряд «Молодцы» из 20 человек (10 студентов – представители Чувашского госуниверситета им. И.Н. Ульянова, 10 – представители Волжского филиала Московского автомобильно-дорожного института) выехал в г. Адлер на строительство инфраструктурных объектов зимней Олимпиады 2014 года в Сочи.

3 июля стройотряд «Прспект 15» из 20 человек (17 студентов – представители ЧГУ, 3 – представители МАДИ) выедет в г. Казань на строительство объектов летней Универсиады 2013 года, а стройотряд «Легион» из 23 человек отправится в г. Екатеринбург для участия во Всероссийской студенческой стройке «Академический».

Все на бал!

Вручение дипломов – всегда один из самых волнительных моментов в жизни любого студента. Для выпускников Чувашского госуниверситета этот день точно станет незабываемым: впервые за всю историю ЧГУ во Дворце культуры состоится торжественный выпускной бал, куда будут приглашены лучшие выпускники вуза. Ректор университета профессор В.Г.Агаков вручит дипломы, а выпускники впервые примерят манты.

Ждем вас 5 июля во Дворце культуры ЧГУ! В программе – увлекательная концертная программа, шутки, музыка и танцы.

Начало – в 13.00 часов.

Сотрудничество**Оценили потенциал университета и республики**

23 июня в Чувашском госуниверситете им. И.Н.Ульянова с деловым визитом побывали генеральный представитель компании «Рубениус» в России А.И.Яковлев и старший советник компании Н.В.Семенов. Представителей международной компании сопровождали заместитель председателя Кабинета Министров Чувашской Республики, полномочный представитель Чувашской Республики при Президенте Российской Федерации Г.С.Федоров, министр образования и молодежной политики Чувашской республики В.Н.Иванов.

Ректор ЧГУ профессор В.Г.Агаков, тепло поприветствовав гостей и участников встречи, отметил, что компания «Рубениус» подтвердила свое намерение расширить совместную с Министерством образования и молодежной политики Чувашской Республики и Чувашским госуниверситетом научную, научно-исследовательскую и практическую деятельность в области альтернативной энергии и интеллектуальных энергосистем, по накоплению и хранению энергии.

А.И.Яковлев выразил свое восхищение красотой Чувашии, отметил, что председатель Совета директоров компании «Рубениус» Клаус Рубениус по достоинству оценил научно-технический и интеллектуальный потенциал республики, который, по его экспертному мнению, достоин внимания известной международной компании. Именно поэтому еще 6 июня 2011 года в ходе его

визита в ЧГУ были согласованы основные положения договора о сотрудничестве.

Представители «Рубениуса» рассказали о ходе подготовки проекта соглашения о сотрудничестве между компанией, министерством образования и молодежной политики ЧР и Чувашским госуниверситетом.

Соглашение предполагает такие направления сотрудничества, как: совместные научные исследования и научные разработки для реализации прикладных проектов в области альтернативной энергии и интеллектуальных энергосистем, по накоплению и хранению энергии, экологически чистых энергетических технологий; разработка и внедрение современных IT-технологий, электротехнических устройств в области альтернативной энергетики и энергосбережения, интеллектуальных энергосистем; систематический обмен информацией по научно-техническим достижениям сторон, выявление перспективных исследований и проектов по тематике компании для последующего их финансирования компанией в виде грантов и стартовых капиталов для коммерциализации разработок; проведение на базе компании производственных практик, стажировок студентов, аспирантов и молодых ученых университета; проведение совместных научно-технических конференций и семинаров по интересующим стороны актуальным проблемам в области альтернативной энергии и интеллектуальных энергосистем; подготовка и переподготовка кадров.

В стенах Alma mater**Общими усилиями воспитать ПРОФЕССИОНАЛОВ**

Марина ПЕТРОВА В рамках IV Чебоксарского экономического форума «Экономика России: технологии роста» 23 июня в зале заседаний Ученого совета корпуса «А» Чувашского госуниверситета им. И.Н.Ульянова состоялся круглый стол на тему «Проблемы подготовки инженерно-экономических кадров на региональном уровне». Модератором секции выступил председатель Совета ректоров высших учебных заведений Чувашской Республики, ректор ЧГУ В.Г.Агаков.

Участие в конференции приняли представители учреждений профессионального образования, органов исполнительной власти, предприятий и организаций Чувашской Республики и других регионов России.

Первым выступил начальник учебно-методического управления ЧГУ Е.Л.Николаев. В своем докладе он поделился опытом перехода Чувашского госуниверситета на новые образовательные стандарты III поколения. Подготовка магистров и магистрантов велась в ЧГУ давно, поэтому нам, действительно, есть чем поделиться с коллегами из других вузов. Речь пошла не только о технических и экономических профилях, но о всей структуре университета. В завершение своего выступления Евгений Львович пригласил всех принять участие в конференции «Инновационные технологии в современном образовательном процессе», которая состоится осенью на базе ЧГУ.

Следом выступил советник при ректорате ЧГУ профессор В.А.Щедрин. Его доклад был посвящен проблеме подготовки инновационных кадров VI технологического укла-

да. Владимир Александрович остановился на вопросах, связанных с будущим – на тех задачах, которые сейчас стоят перед вузами в плане подготовки инновационных кадров, выделил основные требования к республиканской системе подготовки специалистов.

Декан экономического факультета Чувашской госсельхозакадемии В.В.Владимиров подготовил доклад «Формирование системы практикоориентированного обучения студентов инженерного и экономического профилей в Чувашской государственной сельскохозяйственной академии».

«Институтский образовательный комплекс и его роль в трансформации международных (ЕС) инновационных технологий подготовки кадров для АПК» – так назывался доклад ректора Регионального института технологий и управления, председателя Чувашского регионального отделения Всероссийского общества биотехнологов И.М.Селиванова.

Выступления участников завершили докладом директора Научно-образовательного центра «Экра» А.А.Никитиним, поделившимся методами повышения квалификации технических работников предприятия.

В завершение встречи ректор ЧГУ В.Г.Агаков выразил благодарность всем участникам конференции. «В каждом вузе есть чему поучиться, и каждый вуз может поделиться уникальным опытом», – отметил он. Всеволод Георгиевич особо подчеркнул важность взаимодействия образования и бизнеса в сфере подготовки инженерно-экономических кадров, необходимость и в дальнейшем обобщать опыт высших учебных заведений республики в воспитании специалистов высшей квалификации.



Ректорские встречи

Олеся ИВАНОВА

Задача – привить уважительное отношение к здоровью

28 июня в конференц-зале корпуса «Г» состоялась встреча ректора Чувашского государственного университета им. И.Н.Ульянова профессора В.Г.Агакова с коллективами кафедры физической культуры и спорта и кафедры физического воспитания.

Как подчеркнул в ходе встречи Всеволод Георгиевич, задача кафедр – привить студентам физическую культуру, уважительное отношение к здоровью. Пропуск занятий не должен отрабатываться неподобающими методами. Самым жестким образом будет пресекаться мздоимство. Необходимо использовать гуманные способы воспитания студентов.

Не все студенты – природные спортсмены, поэтому должны быть пересмотрены методические подходы к определению нормативов.

– Мы от них не отказываемся, но следует учесть,

что физическое состояние и здоровье нынешнего поколения студентов по сравнению с прошлыми ухудшилось. Кроме того, необходимо более внимательно рассмотреть проблему организации работы спортивных секций. Возможно, те студенты, которые демонстрируют хорошую физическую подготовку, могут развивать способности в секциях, – отметил ректор.

Преподаватели внесли предложения по улучшению работы кафедр, поделились проблемами, которые их волнуют – повышение квалификации педагогов, косметический ремонт спортзалов, закупка нового инвентаря для занятий, создание условий для занятий лечебной физкультурой, открытие уличных спортплощадок и многое другое. Руководство вуза, в свою очередь, обещало поэтапное решение этих вопросов.



Фото автора

Комментарий**Декан факультета искусств – дирижер «Акатуя»**

Анна ТИХОНОВА

– Достигнутая договоренность между президентом Чувашии Михаилом Игнатьевым и губернатором Ульяновской области Сергеем Морозовым подарила нам замечательный и запоминающийся праздник для чувашской диаспоры – «Акатуя». Радостно, что в праздничных мероприятиях участвовали гости из других регионов, – рассказывает Морис Николаевич.

У нас, представителей факультета искусств Чувашского государственного университета, с удовольствием принявших участие во Всероссийском чувашском национальном празднике «Акатуя», остались самые светлые впечатления.

Так, в рамках праздника, 2 июня мы провели концерт с Чувашской государственной академической симфонической капеллой в городе Димитровград Ульяновской области. Горожане тепло приняли концерт для домры, клавесина и струнного оркестра Е. Подгайца, исполненный под управлением заведующей кафедрой инструментального исполнительства и дирижирования, заслуженного работника культуры ЧР Н.И. Ивановой, а также Чувашскую респодию А.Асламаса в исполнении заведующей кафедрой музыкально-теоретических дисциплин и фортепиано, заслуженного работника культуры ЧР М.С.Саприко.

Поскольку в Димитровграде имеется музыкальное училище, мы провели и профориентационную работу. Как отмечает ректор

нашего вуза В.Г.Агаков, университет располагает не только лучшими техническими факультетами, но и уникальным факультетом искусств, который готовит национальные кадры для творческих коллективов нашей республики. Жителям Ульяновской области мы рассказали о Чувашском государственном университете и факультете искусств, обратили внимание слушателей на наши достижения, формы работы со студентами.

3 июня нас пригласили на следующий концерт, который состоялся в концертном зале Ленинского мемориала им. В.И.Ленина города Ульяновск, на котором я выступил в качестве дирижера Ульяновского академического симфонического оркестра «Губернаторский». Это стало моим вторым выступлением с этим оркестром. Отлично, что концертный зал на тысячу двести мест был заполнен «до отказа» зрителями, желающими приобщиться к культуре. Начался концерт исполнением Чувашской респодии для фортепиано и оркестра А.В.Асламаса, в которой партию фортепиано исполнила М.С.Саприко. В программу концерта вошли лучшие образцы мирового, отечественного и чувашского национального музыкального искусства, прозвучала музыка Д.Россини, П.Сарасате (солист А.Осипов), М.П.Мусоргского, Д.Д.Шостаковича. Концерт прошел в удивительной обстановке творческого подъема и вдохновения.

При содействии ЦДО

Обучение ведется по учебным планам:

1. СТРОИТЕЛЬСТВО

БС-01. Безопасность строительства и качество выполнения геодезических, подготовительных и земляных работ, устройства оснований и фундаментов.

БС-02. Безопасность строительства и качество возведения бетонных и железобетонных строительных конструкций.

БС-03. Безопасность строительства и качество возведения каменных, металлических и деревянных строительных конструкций.

БС-04. Безопасность строительства и качество выполнения фасадных работ, устройства кровель, защиты строительных конструкций, трубопроводов и оборудования.

БС-05. Безопасность строительства и качество устройства инженерных систем и сетей.

БС-15. Безопасность строительства и осуществление строительного контроля.

БС-16. Безопасность строительства. Организация строительства, реконструкции и капитального ремонта.

2. ИЗЫСКАНИЯ

И-01. Инженерно-геодезические изыскания.

Цель обучения: освоение новаций в управленческих, экономических и технологических аспектах строительного производства и обеспечения безопасности строительства; углубленное изучение проблем обеспечения качества выполнения строительных работ.

Вид деятельности: строительство, ремонт и реконструк-

ция зданий и сооружений; технический надзор в сфере строительства.

Категория слушателей: главный инженер предприятия, главный технолог, начальник ПТО, производитель работ (прораб), мастер участка, начальник отдела контроля качества, инженер-технолог, механик, инженер по строительному конт-

На пути к профессиональному росту

Центр повышения квалификации специалистов строительной отрасли строительного факультета Чувашского государственного университета им. И.Н.Ульянова проводит курсы повышения квалификации строителей, проектировщиков и изыскателей

ролю, инженер по подготовке производства, инженер-конструктор, инженер по качеству.

3. ПРОЕКТИРОВАНИЕ

П-01. Схемы планировочной организации земельного участка.

П-02. Объемно-планировочные решения.

П-03. Конструктивные решения.

П-04. Внутренние инженерные системы отопления, вентиляции, теплогасоснабжения, водоснабжения и водоотведения.

П-06. Наружные инженерные системы отопления, вентиляции, теплогасоснабжения, водоснабжения и водоотведения.

П-08. Технологические решения.

П-13. Проекты организации строительства, сноса и демон-

тажа зданий и сооружений, продления срока эксплуатации и консервации.

П-17. Обследование строительных конструкций зданий и сооружений.

П-18. Организация подготовки проектной документации.

Цель обучения: повышение квалификации специалистов проектных организаций для получения допуска на работы, оказывающие влияние на безопасность объектов капитального строительства.

Вид деятельности: проектирование для строительства, ремонта и реконструкции зданий и сооружений.

Категория слушателей: главный инженер организации, главный инженер проекта, главный архитектор проекта, начальник ПТО.

Слушатели обеспечиваются методическими материалами на электронных носителях.

Объем занятий не менее 74 академических часов. Формы обучения: очная и заочная дистанционная. Режим занятий очно определяется совместно с образовательным учреждением и Заказчиком (не более 6 часов в день).

По окончании обучения слушателям выдаются удостоверения государственного образца.

Подробнее – на сайте: http://www.chuvsu.ru/stroyfak/fak_st_rabota_zpk.htm.

Обращаться по адресу: г. Чебоксары, пр. Ленина, д. 6, каб. Н-307. Тел.: (8352) 62-00-75, факс (8352) 62-34-70, e-mail: cpkssso@chuvsu.ru.

У нас в университете**... в Студсовете**

Студенческий совет ЧГУ занял призовые места в номинациях «Лучший орган студенческого самоуправления» и «Наш ректор – друг студентов» на Всероссийском конкурсе в сфере развития органов студенческого самоуправления «Студенческий Актив», организатором которого выступил Московский студенческий центр. Поздравляем!

... на факультете**Экономический**

22 июня в здании Торгово-промышленной палаты Чувашской Республики состоялся II тур интеллектуальной игры «Финансовый футбол». В полуфинал по итогам I тура, проходившего 26 апреля, вышли обе команды финансистов Чувашского государственного университета.

Игра проводилась по принципу «Брэйн-ринга»: на экране высвечивался вопрос, и в течение 30 секунд команда, обсудив варианты ответа, должна была дать свой ответ. Вопросы касались самых различных сфер финансовых отношений, «футболисты» должны были продемонстрировать свои знания в области банковских операций, инвестиций в ценные бумаги и управления пенсионными накоплениями, личными финансами и сбережениями. Полуфинал включал 25 вопросов, по его итогам в финал вышла команда ЧГУ (21 балл) и команда Чебоксарского кооперативного института (20 баллов). В борьбе за III место был разыгран дополнительный вопрос между второй командой ЧГУ и командой ЧГСХА, набравшими по 19 баллов.

По итогам финала I место завоевала команда ЧГУ в составе ассистента кафедры финансов, кредита и статистики Ю.В.Мефодьевой и студенток гр. ЭК-33-07 А.Семеновой, О.Карповой и Л.Корчаковой. На церемонии награждения, состоявшейся 23 июня в рамках мероприятия IV Чебоксарского экономического форума «Экономика России: технологии роста», победителям были вручены почетные грамоты и Интернет-планшеты Apple iPad. III местом и ценными призами

была отмечена вторая команда финансистов в составе ассистента кафедры финансов, кредита и статистики Н.В.Кольцовой, студента гр. ЭК-31-07 В.Сергеева и студентки гр. ЭК-32-07 Т.Шмаковой. Студентка ЭК-31-06 И.Ирукова была отмечена званием «Лучший болельщик» и награждена авторской книгой А.П.Горяева «Финансовая грамота». Поздравляем победителей!

Дизайна и компьютерных технологий

С 23 июня в Краеведческом музее г.Новочебоксарск начала работу выставка живописи, графики, стекла «Родные просторы» профессора кафедры дизайна Чувашского государственного университета им. И.Н.Ульянова, заслуженного художника Чувашии Ивана Ивановича Даренкова. В выставке также принимают участие работы преподавателя Санкт-Петербургской государственной художественно-промышленной академии им. А.Л.Штиглица, члена Союза художников России С.И.Даренкова и его супруги С.Даренковой, выпускницы этого же вуза.

Выставка продлится до 23 июля. Приглашаем всех желающих!

... в Спортклубе

23-26 июня в г. Казань состоялся форум молодежи Приволжского федерального округа «Универсиада в твоём городе!», где приняли участие представители органов государственной и муниципальной власти по работе с молодежью, вузов, ссузов, лидеры и активисты молодежных и студенческих объединений регионов ПФО, Москвы и Санкт-Петербурга, в том числе и Чувашского государственного университета им. И.Н.Ульянова.

На форуме обсуждались вопросы волонтерского движения, взаимного сотрудничества между молодежью регионов ПФО, формирования сводного перспективного плана реализации брендовых проектов каждого региона на территории Приволжского федерального округа. Стартом совместной деятельности станет реализация проекта «Универсиада в твоём городе!», посвященная презентации Всемирных студенческих спортивных игр 2013 года в Казани и флага FISU в городах Приволжского федерального округа, Москве и Санкт-Петербурге. По Чувашской Республике эстафета флага FISU состоится на базе Чувашского государственного университета им. И.Н.Ульянова. Ориентировочная дата проведения презентации – 20 сентября 2011 года.

Поколение next

12 июня на поле Алёна КАЗАНЦЕВА Красный пахарь под Самарой прошел крупнейший международный рок-фестиваль под открытым небом «Рок над Волгой».

Ценители рока нашего университета не могли остаться равнодушными к подобному мероприятию. Поэтому ранним утром 12 июня мы, студенты, были уже в Самаре. Город встретил нас суровой погодой – холодным ветром и дождем. Но даже это не сломало наш дух.

Несмотря на промозглую погоду, любители русского рока постепенно заполняли фестивальную поляну. Фестиваль начался в 11 часов. Первой выступила группа «Mordor», а через полчаса на сцену вышла группа «Чайф». В блоке дебютантов «Рока над Волгой» выступили «Би-2», «Ночные снайперы». Затем на фестивальную сцену,



«РОК НАД ВОЛГОЙ»

пока в качестве ведущего, вышел Гоша Куценко, который поздравил гостей фестиваля с Днем России: «Я прилетел к вам с «Кинотавра» прямо из Сочи и привез сюда солнце», – отметил он.

Большой питерский блок составили группы «Ю-Питер», «Король и шут», «Аквариум». Конечно же, не обошлось без выступления легендарной «Машины времени». И сразу после нее на сцене появилась группа «Сплин». Британская группа «Skunk anansie», которая своим выступлением помогла нам согреться, поддержала статус международного фестиваля.

Одним из главных событий «Рока над Волгой» стало появление на сцене Петра Мамонова. Он не выступал на рок-фестива-

лях со времен распада группы «Звуки му» в конце 80-х годов. Следом за ним поле «взорвали» возгласы фанатов – на сцену Шевчук представил новый состав группы «ДДТ». Публика оживилась, когда на сцену появилась финская певица Тарья Турунен, экс-солистка группы «Nightwish».

Продолжил фестиваль Валерий Кипелов. И, по сложившейся традиции, завершила фестиваль группа «Алиса», оставив своим поклонникам впечатлений как минимум до следующего «Рока над Волгой».

Закончился фестиваль ближе к полнотчи. И уже уставшие, но довольные проведенными выходными, мы отправились домой, в Чебоксары.

Фестиваль «Рок над Волгой» стал самым масштабным рок-фестивалем в России за последние 20 лет. В 2011 году организаторы добились своей главной цели: собрали более 250 тысяч человек на фестивале в Соколях, Россия.

Защити себя сам

Основные правила поведения на воде

В жаркие дни у человека возникает естественное желание искупаться. Но приятная прохлада воды приносит порой не только радость общения с природой. Напоминаем правила поведения на воде:

- ✓ Не нырять в незнакомых местах.
- ✓ Не заплывать за буйки.
- ✓ Не выплывать на судовой ход и не приближаться к судам.
- ✓ Не устраивать игр в воде, связанных с захватами.
- ✓ Не плавать на надувных камерах.
- ✓ Не купаться в нетрезвом виде.

Нарушение этих правил, особенно купание в нетрезвом виде, остается главной причиной гибели людей на воде.

Впрочем, есть и другие причины. Например, часто бывает, что у пловца начинает сводить ногу. В такой ситуации купающийся должен на секунду погрузиться с головой в воду и, распрямив ногу, рукой сильно потянуть на себя ступню за большой палец.

Ни в коем случае не теряйте контроль над собой. В критической ситуации нельзя паниковать, надо только действовать. В конце концов, умеющий проплыть 10 метров, проплывет и 100, если будет отдыхать, сохранять самообладание. Помните, что человек все-таки легче воды!

Разумеется, эти советы помогут тем, кто умеет плавать. Научить плавать своего ребенка – такая же обязанность родителей, как научить правильно переходить улицу. Уверенно держаться на воде можно научить за 5-7 дней. И это станет первым шагом к безопасности на воде.

Книжные новинки

Визитная карточка Чувашии

Накануне Дня Республики вышел в свет 11-й выпуск презентационного альбома «Чувашская Республика. Приглашение к сотрудничеству».

Союз журналистов Чувашии подготовил своеобразную визитную карточку родной республики, позволяющую ознакомиться с ее историей, особенностями культуры, экономической и социальной политики, а также с достигнутыми результатами.

Как отмечает руководитель проекта и составитель этого издания Валерий Комиссаров, в богато иллюстрированной книге собрана полная информация о всех отраслях республики. Промышленность, экономика, сельское хозяйство, строительство, здравоохранение, образование,

туризм и т.д. – из отдельных глав, как из мозаики в калейдоскопе, складывается единый облик современной Чувашии.

Высокоразвитый научный, промышленный, строительный и сельскохозяйственный потенциал, удобное географическое положение на реке Волга, развитая сеть коммуникаций, комплексные гарантии инвестиций позволяют энергичным и талантливым предпринимателям эффективно вести бизнес в Чувашии. Этот сборник является неограниченным подспорьем для каждого предприимчивого человека, стремящегося наладить деловые контакты.

За дополнительной информацией просьба обращаться по тел.: (8352) 66-44-51 (Союз журналистов ЧР).

О нас пишут

Принц любит по-английски

Сразу две юные жительницы Чувашии, школьница и студентка, отличились на 2-м Международном конкурсе сочинений на английском языке, который провели российские центры британского экзаменационного совета City & Guilds. Покровительствует конкурсу, к слову сказать, английский принц Филипп, герцог Эдинбургский – весьма бодрый мужчина в свои 90 лет.

Более 2 тысяч сочинений на языке Шекспира было прислано на конкурс из России, Украины, Беларуси, Казахстана, Армении и Эстонии. Отбор шел очень жесткий, лишь около 150 работ были отправлены в Англию для проверки специальным жюри. Витогешкольница из Батыревского района Катя Зотова вошла в число 20 победителей, которые получили дипломы от организаторов.

А вот студентка журфака Чувашского госуниверситета им. И.Н. Ульянова чебоксарка Сюзанна Скворцова отличилась тем, что сумела организовать одну из самых больших групп поддержки в Интернете. За ее сочинение на английском проголосовало более 10 тысяч человек. Активность Сюзанны была вознаграждена благодарственным письмом от организаторов.

Е.АЛЕКСЕЕВА,
«Советская Чувашия».

Чувство собственного достоинства

Если человек настолько плох и не интересен, что даже сам себя не уважает, вряд ли кто-нибудь будет настойчиво стремиться к общению с ним. Да и жить без чувства собственного достоинства – дело не слишком приятное. А вы уверены, что у вас с этим чувством все в порядке? Проверьте.

1. Придя на работу, вы застали своего сотрудника «на месте преступления» – он роется в вашем столе. Вы:

- А.** Поинтересуетесь, что он там забыл, и «поможете» ему, устроив бедлам на его рабочем месте – 0;
- В.** Узнаете, почему он не спросил вашего разрешения – 1;
- С.** Спрячетесь за углом, чтобы он не заметил вашего присутствия – 2.

2. Ваш знакомый пренебрежительно отозвался о ваших умственных способностях. Вы:

- А.** Продемонстрируете ему свои навыки рукопашного боя – 0;
- В.** Потребуете извинения – 1;
- С.** Будете молча страдать – 2.

3. По каким причинам вы чаще всего уступаете своим друзьям:

- А.** В знак симпатии, аналоги которой крайне редко встречаются в вашей жизни – 0;
- В.** Дружба предполагает взаимные уступки – 1;
- С.** Боитесь с ними поссориться – 2.

4. Какой способ разрешения конфликтных ситуаций предпочитаете:

- А.** Применение физической силы – 0;
- В.** Откровенный разговор – 1;
- С.** Полное принятие точки зрения другой стороны – 2.

5. Вежливость для вас – это:

- А.** Удел кисейных барышень – 0;
- В.** Признак цивилизованного человека – 1;
- С.** Единственная защита от окружающих – 2.

6. Если вас вполне справедливо критикуют, вы:

- А.** Хлопаете дверью – нечего десять раз повторять то, что вы и так прекрасно знаете – 0;
- В.** Выслушиваете и стараетесь больше не давать повода для таких замечаний – 1;
- С.** Соглашаетесь – 2.

7. Способны ли вы пойти на ложь ради сохранения своего авторитета?

- А.** Конечно – 0;
- В.** Нет – 1;
- С.** Ложь – это отвратительно, но ведь авторитета у меня никогда не было – 2.

Результаты теста:

От 0 до 4 баллов:

Вы не уважаете не только окружающих, но даже самого себя, поскольку для подобных чувств ваше гипертрофированное «я» просто не оставляет места. Не забывайте, может быть, отыщется некто, способный отплатить вам той же монетой. Поэтому старайтесь меняться в лучшую сторону.

От 5 до 10 баллов:

Спешим вас поздравить! Вы самый что ни на есть нормальный человек. У вас есть чувство собственного достоинства, вы не позволите унижить себя, но и сами не станете покушаться на право другого человека жить так, как ему хочется.

От 11 до 14 баллов:

Непонятно, как вы до сих пор не попали в цепкие объятия инфаркта миокарда из-за постоянных тревог и волнений. Все ваши открытия и достижения приписывают себе другие. Научитесь говорить «нет», отстаивайте свою точку зрения – и ваша жизнь станет легче.

					Интересный факт: В XVII в. термометры наполнялись не ртутью, а бренди.
Горькое лекарство в сладкой оболочке	Лягушка в омуте лавачного соуса	Ученик татуального училища	Ложе реки	Антилопа в Африке	
Ягодный тусок			Мужской одеколон СССР	Кинжал морского офицера	Повозка без кузова
					Старинный плащ-палато
					Главный мидовик Петра Великого
	Головной убор пожарного	Общее имя Баха и Гете			
		Народная басня в прозе			
	Снежный ком по Далю			Баран Гималаев	
Снимает с досок завитки	Площадка для тех, кто с развалкой	Личная вещь боевого зреня	Ваза для горшка с цветами	Церковное проклятие	Дырка на одежде
	Травка-зюк в оленьих	Живой пережиток древности	Плоская с точечным голоском (рис.)		
				1-я книга В.Высоцкого	
	То же, что и вереск			Эпицентр землетрясения	Гибкая талия дамы
			Ухватство щайголя		
	Альбом географа	Символический род сокола			
				Картина Ф.Гойи «Осажденная»	
Волчий клыки налоказ	Кривой в ножнах лянчара				

Коллектив кафедры нормальной и топографической анатомии и всего медицинского факультета глубоко скорбит в связи с кончиной к.м.н., заслуженного врача ЧР, доцента

Зинона Никандровича ВОЛКОВА

и выражает искренние соболезнования его родным и близким.

С более подробной информацией о деятельности Чувашского государственного университета можно ознакомиться в Интернете по следующим адресам:
<http://www.chuvsu.ru/university/ulianovets/index.html>, <http://www.chuvsu.ru>.

Учредитель – Чувашский государственный университет им. И.Н.Ульянова.
Гл. редактор – О.В.ГЕРАСИМОВА.

Газета зарегистрирована в Приволжском окружном межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций
Регистрационный номер ПИ № 18-0598
Перепечатка материалов разрешается только с согласия редакции.

Адрес редакции: 428015, Чебоксары, Московский пр., 15,
Тел.: 58-13-12, 58-50-98/2459/.
E-mail: ulianovets@mail.ru,
ulianovets@yandex.ru.

Подписана в печать 30.06.2011 г.
Отпечатана в типографии ЧГУ.
Тираж 3000 экз. Заказ № 394.
Индекс газеты – 14429.